Літературна Харківщина
· Літературна Харківщина: Довідник / Заг. ред. М. Ф. Гетманець. – Х.: “Майдан”, 1995. – 367с.

         Довідник включає понад 400 імен письменників, критиків, літературознавців та інших діячів культури, причетних до літературного життя на Харківщині.
· Письменники Харкова: Довідник / Післямови Р. Мельникова, С. Сапеляка. –                          Х.: Майдан, 2003. – 352с.

            У довіднику наводяться біографічні дані, відомості про публікації в пресі та видані книги 164 авторів Харкова – членів Національної спілки письменників України та тих, хто творить поза будь-якими організаційними рамками.

· Хрестоматія з літератури рідного краю / Упорядники Т. В. Баратова та ін. –                   Х.: Східно-регіональний центр гуманітарно-освітніх ініціатив, 2001. – 416с.

Інформація про письменників Харківщини та їх творчий доробок. Мета хрестоматії – сприяти вивченню творчості харківських письменників.
· Харків, місто моє. Література рідного краю. Збірка віршів поетів ХХ-ХХІ ст. про Харків. – Х.:ХОНМІБО, 2005. – 100с.
            Збірник містить тексти віршів українських і російських митців слова, поетів-аматорів, відомості про авторів.
· Харків’яни. Поема про місто в цитатах поетичних творів. Збірка творів. / Автори-упорядники В.П.Копичко, Ю.Г.Копичко. – Х.: ТАЛ «Слобожанщина», 2007. – 436с.
             Ця унікальна книга повідає вам про Харків мовою поетичних творів багатьох відомих і не дуже відомих широкому загалу авторів. Ви побачите місто очима талановитих і небайдужих до його долі людей, які чи жили і бували в Харкові колись, чи живуть в ньому і досі.
· Слобожанська Яса. Антологія громадянської лірики кінця ХVІІ – початку ХХІ століть. – Х.: Майдан, 2006. – 1008 с.
              До цього видання ввійшли біографічні дані та твори громадянської лірики 131 автора кінця XVII – початку ХХІ століть, чий творчий та життєвий шлях тісно пов’язаний зі Слобожанщиною. 

· Чичибабин Б.А. Собрание стихотворений / Вступ. статья С. Н. Буниной, коммент. Л. С. Карась-Чичибабиной и С. Н. Буниной . – Х.: Фоліо, 2009. – 890 с.
                Наиболее полное собрание стихотворений выдающегося поэта ХХ века Б.А.Чичибабина.

