Кто такие Дед Мороз и Снегурочка?

Для самых маленьких Дедушка Мороз – добрый и веселый волшебник, способный исполнить любое желание. Для взрослых Дед Мороз – это воспоминание о детстве, которое уже не вернуть, о счастливых моментах, которых мы не забудем никогда. Все взрослые превращаются в детей в новогоднюю ночь! Ждут чуда и исполнения желаний!



Прообразом современного Деда Мороза считается добрый чудотворец Святой Николай. Святой Николай родился в III веке в городе Патара (Малая Азия, Ликия). Позднее он переселился в город Мира (ныне Дем-ре, небольшой городок неподалеку от Финикии). Святой Николай еще в молодости стал епископом города Миры. 

В наши дни в Демре сохранилась церковь с элементами архитектуры III- IV веков. Жители Турции назвали это чудо архитектуры "Баба Ноэль Килизе", что означает "церковь Деда Мороза". 

В III веке сложилась традиция дарить в день Святого Николая, 19 декабря, подарки детям, как это делал сам известный архиепископ.

В связи с введением нового календаря святой стал «приходить» сначала на Рождество, а затем и на Новый год.

Трескун, Мороз, Студенец…

Прямым предком нашего Деда Мороза считается восточнославянский дух холода по имени Трескун (он же Студенец и Мороз). Он появился в России с тех пор, как стали официально отмечать Новый год. Мороз всегда приходил в валенках, с палкой-посохом и мешком подарков. 

Подарки доставались послушным и прилежным детям, а остальных Дедушка «поучал» палкой, которая со временем превратилась в волшебный посох. Самых непослушных Дед Мороз пугал страшными сказками. Но со временем характер самого главного персонажа праздника изменился в лучшую сторону. Подарки теперь получают все. 

Великий Устюг стал официальной резиденцией Дедушки. Да и помощников у Дедушки прибавилось. А Снегурочка стала его постоянной спутницей и внучкой.

Снегурочка. Дочка или внучка?

Загадочный образ Снегурочки появился только в России. В других странах женского персонажа нет рядом с главным новогодним героем. По данным русского фольклора, Снегурочкой стала девочка, вылепленная из снега. 

В 1873 году А.Н. Островский написал пьесу «Снегурочка». В ней Снегурочка предстаёт как дочь Деда-Мороза и Весны-Красны. Прекрасная бледная светловолосая девушка одета в бело-голубую одежду с меховой опушкой (шубка, меховая шапка, рукавички). В пьесе Снегурочка погибает во время летнего ритуала почитания бога Солнца Ярилы.

Равноправное значение образ Снегурочки получил в 1935 году в Советском Союзе, после официального разрешения празднования Нового года. В книгах по организации новогодних ёлок Снегурочка становится внучкой Деда Мороза, обязательной помощницей в общении с детьми. В начале 1937 года Дед Мороз и Снегурочка впервые явились вместе на праздник ёлки в Московский Дом Союзов. С тех пор взрослые и дети зовут Снегурочку, если вдруг ее нет рядом с Дедушкой. 

В каждой стране есть свой новогодний дедушка!

У нашего Деда Мороза очень много родственников, которые помогают ему сделать праздникнезабываемым по всему миру:
Австралия, США — Санта Клаус.
Австрия — Сильвестр.
Англия — Батюшка Рождество.
Бельгия, Польша — Святой Николай. 
Греция, Кипр — Святой Василий.
Дания — Юлетомте, Юлеманден, Святой Николас.
Италия — Бабо Наттале. 
Испания — Папа Ноэль.
Казахстан — Аяз-ата.
Камбоджа — Дед Жар.
Карелия — Паккайнен.
Китай — Шо Хин, Шэн Дань Лаожэнь.
Колумбия — Папа Паскуаль.
Монголия — Увлин Увгун.
Нидерланды — Сандерклаас.
Норвегия — Ниссе (маленькие домовые). 
Румыния — Мош Джерилэ.
Узбекистан — Корбобо.
Финляндия — Йоулупукки.
Франция — Дед Январь, Пер Ноэль.
Чехия — Дед Микулаш.
Швеция — Крисе Крингл, Юлниссан, Юль Томтен (Йолотомтен).
Япония — Одзи-сан.

